



# Voice Out!

# 街口有樂!

## 禁毒教育及宣傳計劃

BDF 170015

August 2018 – May 2019

1

明報雜誌有限公司

分享：Mr. Gilbert Au / Ms. Constance Wu /  
Mr. Louis Leung



# 趨勢分析

- 根據保安局2016年資料顯示，21-35歲年輕吸毒者比例仍高企
- 主要吸毒者為在職非在學人士
- 隱蔽、傾向在自己及朋友家中為吸食地點
- 「冰毒」、「大麻」及精神科毒品是吸毒者最常吸食的毒品
- 吸毒者一般面對健康、工作、生活開支及家庭問題
- 社會及都市壓力促使吸毒者以使用毒品為逃避壓力的藉口



# 計劃目的

- 以21-35歲在職非在學年輕吸毒者為目標對象
- 配合年輕人心態，需用輕鬆手法去提高目標服務對象對毒害的認知
- 揭示吸食俗稱「冰毒」、「大麻」等精神科毒品對吸食者及其家人的危害及副作用
- 傳遞吸毒風險及禍害，糾正他們對毒品的錯誤認知
- 提高家人、朋友及僱主對隱蔽吸毒者的關注
- 鼓勵吸毒者和吸毒者家人積極尋求協助和建議專業的戒毒支援

# 計劃重點



1. 要以新鮮拍攝手法製作一個全新禁毒節目
2. 適合於網上平台播放、點贊和分享
3. 以合年輕人為對象的藝人嘉賓拍攝
4. 與專業戒毒機構「基督教香港信義會天朗中心」合作，把有關話題延伸至網上的互動平台
5. 由專業戒毒機構提供個案及專業意見
6. 照顧傳統平面讀者，包括僱主和父母等群眾，製作專題故事



基督教香港信義會  
社會服務部



# 節目構思



5

街口有樂.....毒品「哽」唔落!!



# 節目構思/大綱

- 節目由一位年青藝人或歌手擔任固定主持人
- 青年人愛潮流新鮮，音樂和影片更能吸引他們的眼球
- 音樂是世界最佳語言，參考外國「Carpool Karaoke」的音樂+嘉賓的拍攝手法
- 以遊車河拍攝方式，每集主持人邀請一位歌手 / 藝人一齊遊車河，同時透過一位過來人分享第一身的感受
- 節目內容以輕鬆、正面和生活化，令人關注吸毒的新趨勢和帶出毒品的禍害



# 節目名稱



- 節目名稱：「**Voice Out ! 街口有樂 !**」
- 英文「Voice Out !」有「說出來」、「呼籲」的含意，呼籲隱蔽吸毒者或其家人、朋友可以勇敢說出來，尋求專業的幫助，解決他們面對的困難和問題
- 中文「街口有樂 !」，分別帶出節目是主持與嘉賓在遊車河的旅途中，以「音樂」一同分享成功戒毒者的「快樂」





# 節目詳情

- 節目共製作10集
- 每集節目約5分鐘
- 逢隔一個星期五於「Voice Out ! 街口有樂！」Facebook專頁上載一集
- 之後於《明周娛樂》及《明周文化》Facebook轉載
- 為了增強網上宣傳效應，會製作額外Facebook post推廣宣傳

# 節目內容

單元	主題	內容簡介
1 & 2	年輕人吸食毒品的原因	<ul style="list-style-type: none"> <li>主持點題：如何解決生活壓力</li> <li>主持指出有些人以吸毒解決問題，例如冰毒、K仔、大麻</li> <li>嘉賓表達意見 - 反對以吸毒解決壓力，建議其他正面方法解決問題，和家人分享，必要時可尋求相關機構/組織協助</li> </ul>
3 & 4	吸毒的迷思和副作用	<ul style="list-style-type: none"> <li>主持點題：你有好多年輕粉絲，同佢地關係密切嗎？</li> <li>主持指出年輕人對毒品的迷思和謬誤，認為外國大麻合法化所以毒品是很平常，又以為吸冰毒不會上癮 / 以為毒品可減肥等</li> <li>嘉賓表達意見 - 指出冰毒/毒品對精神和身體上的影響和副作用</li> </ul>
5 & 6	抵抗工作/朋輩的毒品引誘	<ul style="list-style-type: none"> <li>主持點題：工作上有否試過受毒品引誘</li> <li>主持指出部分吸毒者受朋輩影響下而開始吸毒</li> <li>嘉賓指出年輕時容易受朋輩/同事影響，但真正關愛你的人是不會指引你走一條不歸路</li> </ul>
7 & 8	關注隱蔽吸毒者	<ul style="list-style-type: none"> <li>主持點題：社會上毒齡達4.6年，隱蔽吸毒者增加，可能身邊有人吸毒多年不被察覺</li> <li>主持指出越來越多在職非在學年輕人吸毒，如何辨意隱蔽吸毒者，有何特徵</li> <li>嘉賓鼓勵僱主、同儕間及學生關心身邊朋友/同學/同事，並給予支持和關注</li> </ul>
9 & 10	協助戒毒人士重投社會	<ul style="list-style-type: none"> <li>主持點題：有否做義工，例如香港有一些戒毒所甚至戒毒島</li> <li>主持帶出戒毒人士重生的勵志故事，戒毒永不孤單</li> <li>嘉賓支持戒毒人士重投社會，勸勉社會大眾及僱主接納，社會上亦有不同機構提供協助</li> </ul>

# 節目推出的時間表

主題	年輕人吸食毒品的原因		毒品的迷思和副作用		抵抗工作/朋輩的毒品引誘	
Voice Out! 街口有樂! 宣傳影片	單元1	單元2	單元3	單元4	單元5	單元6
Voice Out! 街口有樂! FB專頁	Voice Out! 街口有樂! 影片單元1-					
Voice Out! 街口有樂! 廣告投放	與單元1 同步推出	配合主題 的帖子: 4-6個		配合主題 的帖子: 4-6個		配合主題 的帖子: 4-6個
Voice Out! 街口有樂! 平台分享	單元1: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元2: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元3: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元4: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元5: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元6: 廣告投放 一星期- FB + IG
Voice Out! 街口有樂! KOL分享	平台分享 及廣告投 放一星期: 3個				平台分享 及廣告投 放一星期: 3個	
		KOL分享及 廣告投放: 1個		KOL分享及 廣告投放: 1個		KOL分享及 廣告投放: 1個
	12/2018		01/2019		02/2019	



# 節目推出的時間表

主題	抵抗工作/朋輩的毒品引誘		關注隱蔽吸毒者		協助戒毒人士重投社會	
Voice Out! 街口有樂! 宣傳影片	單元5	單元6	單元7	單元8	單元9	單元10
Voice Out! 街口有樂! 影片單元1-10						
Voice Out! 街口有樂! FB專頁		配合主題 的帖子: 4-6個		配合主題 的帖子: 4-6個		配合主題 的帖子: 4-6個
Voice Out! 街口有樂! 廣告投放	單元5: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元6: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元7: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元8: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元9: 廣告投放 一星期- FB + IG	單元10: 廣告投放 一星期- FB + IG
Voice Out! 街口有樂! 平台分享		平台分享 及廣告投 放一星期: 3個		平台分享 及廣告投 放一星期: 3個		
Voice Out! 街口有樂! KOL分享		KOL分享及 廣告投放: 1個		KOL分享及 廣告投放: 1個		KOL分享及 廣告投放: 1個
	02/2019		03/2019		04/2019	

# 製作詳情

節目主持：林曉峰

- 主持經驗豐富
- 有電視、電台、音樂、電影、舞台、廣告、配音經驗
- 形象開朗
- 口齒伶俐
- 莊諧並重



# 製作詳情

- 節目嘉賓



第1集  
糖妹



第2集  
溫家偉



第3集  
林耀聲



第4集  
岑珈其



第5集  
陳宇琛

# 製作詳情

- 節目嘉賓



第6集  
JW



第7集  
梁釗峰  
@C all Star



第8集  
石修



第9集  
陳嘉佳



第10集  
方力申

# 製作花絮



15

第一集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓糖妹、及成功戒毒人士阿融。

阿融五年級起因為誤交損友吸毒，以為吸毒可以麻醉自己。戒毒後，成立Shining音樂團，以音樂為正能量幫助其他吸毒同路人。



第二集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓「大隻仔」温家偉、及成功戒毒人士阿鴻。

阿鴻因為朋友慫恿而吸毒，依靠信仰成功戒毒後，加入教會擔任網台DJ及義工，以自己的故事幫助身邊有需要的人！

# 製作花絮



16

第三集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓林耀聲、及成功戒毒人士Faye。

Faye受精神科毒品及幻聽影響，曾經跳橋輕生。幸而最後成功戒毒，之後她以過來人的身份，到醫院及學校，以自身經歷鼓勵他人。



第四集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓岑珈其、及成功戒毒人士阿勇。

阿勇因受毒品影響到正常生活及工作，最後媽媽狠下心腸，報警拉阿勇。成功戒毒之後，擔任義工找得人生樂趣，助己助人。

# 製作花絮



17

第五集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓陳宇琛、及成功戒毒人士Andy。

Andy毒海浮浮沉沉多年，經歷了15次戒毒，但每次因為受朋輩影響再吸，令家人傷心。最後因為信仰鼓起決心，加上家人的支持，成功戒毒。

第六集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓JW王灝兒及成功戒毒人士睿恩。

睿恩醉心跳舞，因為受朋友引誘，以為憑毒品可以增加跳舞自信，可惜反而差點失去前途。後來因為信仰，決心離開舊朋友圈，之後決心重新學舞，成功戒毒。

# 製作花絮



18

第七集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓梁釗峰(@C all Star)、及成功戒毒人士小忌廉。

小忌廉隱蔽毒齡16年，吸毒到無法自拔，直到被家人發現令家人傷心，之後更自我放棄而自殺。後來因為信仰，找到人生寄託而成功戒毒。

第八集「Voice Out! 街口有樂！」嘉賓石修，及成功戒毒人士JoJo。

JoJo十四歲開始吸毒，長達10年，是隱蔽吸毒者，曾因為生育而戒毒，不過再受朋友影響而復吸，最後得戒毒機構協助，成功戒除，現於社區中心擔任扶貧工作。

# 製作花絮



19

第九集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓細細粒（陳嘉佳）及成功戒毒人士Dick。

Dick自小受人欺凌、缺乏家人愛護，最終染上毒癮。後來除了因為毒品自殺，更發覺人生親情、友情，甚至自尊都失去。最後在信仰及朋友陪伴下，重獲新生，與家人和好團聚。



第十集「Voice Out! 街口有樂！」主持林曉峰、嘉賓方力申及資深社工子玲。

子玲認為幫助吸毒者戒毒需要多方面合作和支援才能成功，包括吸毒者的決心，亦要親友、同事、社工、醫療團隊的支持，絕不簡單。而得到社會接納更是戒毒者重獲新生的關鍵。



# 製作上的考慮

- (1) 主持上的考慮
  - 1.1 要有主持節目的經驗
  - 1.2 要有「執生」能力
  - 1.3 要有開朗健康形象
  - 1.4 要有耐性及親和感
  - 1.5 要莊諧並重
  - 1.6 當然要有駕駛經驗

# 製作上的考慮

- (2) 嘉賓上的考慮

2.1 由於節目於網上播放為主，故此在選擇嘉賓時並非以傳統方式(如以電視平台受歡迎程度)為單一考慮元素，故需考慮嘉賓的社交平台Fans人數多少

2.2 由於主要對象為21-35歲，故此選擇嘉賓時需考慮是否被21-35歲的人認識及認同

2.3 嘉賓的健康形象固然重要，但亦非單一考慮，需要有不同的Fans群

# 製作上的考慮

- (3) 過來人的考慮

- 3.1 過來人的背後故事要配合節目元素，例如如何誤入歧途，如何成功戒除，當中的過程
- 3.2 過來人與嘉賓有一定程度的交流，例如喜歡相同運動、有共同嗜好、有相似經歷，才能產生共鳴
- 3.3 過來人的外觀及反應



# 其他配合考慮

- 由於「Voice Out ! 街口有樂！」主力於Facebook專頁上及網上社交媒體播放，如果可加上善用傳統的媒介，吸引其他年齡及嗜好的觀眾
- 因此製作了一連6期不同主題的文字內容於明周刊出
- 以讀者人數估計，每期讀者人數最高可達309,000人\*

# 其他配合考慮

專題	主題	內容
一	吸毒者求助有門	- 戒毒支援概況 - 戒毒服務多元化(身心社靈) · 如果選擇合適的戒毒方法
二	吸毒者的第二生命	- 吸毒易戒毒難 - 戒毒所遇到的困難和心路歷程 - 如何投放時間重整生命 · 展開人生新一頁
三	吸毒者家人朋友-默默守護	- 吸毒者家人/朋友發現的經過以及如何面對 - 吸毒者家人/朋友的互助支援 - 同路人家長/朋友訴心聲
四	影響吸毒者的下一代	- 吸毒者如何影響下一代 - 吸毒者面對管教子女的困難
五	關注隱蔽吸毒者	- 隱蔽吸毒者的定義和隱蔽的原因 - 家人、朋友、僱主如果辨認隱蔽吸毒者
六	吸毒者的僱主的抉擇	- 僱主如何建立工作間的無毒文化 - 僱主和同事對吸毒者的諒解、支持和協助

# 其他配合考慮

「Voice Out！街口有樂！」特約專輯第一期：(02/02/2019)

## 「吸毒者求助有門」逃離毒海改寫人生



中心為戒毒人士提供多元化的輔導服務，幫助他們增長專業和技能，鼓勵戒毒人士積極參與社會服務，以重獲新生。

### 「吸毒者求助有門」 逃離毒海 改寫人生

根據禁毒委員會去年十二月公佈的統計數字顯示，2018年首三季香港的整體吸毒人數較2017年同期稍降，但首次被呈報的吸毒人數增加，顯示吸毒和年輕人吸毒等問題仍具關注。

「企硬！Take啱夜硬！」成為近年最入屋的禁煙標語。在鋪天蓋地的宣傳下，毒品的害處相信無人不知，但何以仍有人甘願墮落毒海浮沉？原因可能是想融入圈子、無聊消遣、逃避、放鬆、反抗、好奇……將毒品當作解決問題的工具，結果只會製造出更多難解的問題。

戒毒的路絕不單是，但世上無難事，有心人在社會各方的支持下，一樣可以走出美滿的第二人生。



#### 成日好好笑， 成個人好似有煩惱！

香港去年首三季的整體吸毒人數較去年同期下降1%，但首次被呈報的吸毒人數上升6%，由1,239人增加至1,308人，當中接近一半是廿一至三十五歲人士。在呈報個案中，海洛英是最常被吸食毒品，至於危險精神毒品，仍然占比較前年同期下降16%。吸食可卡因的人數由598人升至798人，吸食大數目由316人升至351人，被呈報的廿一歲以下青少年吸食以上兩種毒品的人數亦有上升。

#### 毒癮逼需心醫藥

香港實行的戒毒治療和康復服務，計有無數專的強戒戒毒計劃，衛生署的美沙酮自備門診計劃，由非政府的機構營辦的自備住院戒毒治療復健計劃，由社會福利署開辦的十一間應用藥物治療者輔導中心，兩間戒除毒癮服務中心，以及醫院管理局的藥物濫用診所。

專責戒除藥物依賴的高山醫院創設關顧醫學科光緒毒癮轉診為長治病症，由於毒癮的成因複雜多樣，並非單靠戒除毒癮就能解決吸毒者的問題。「吸毒同時衍生多種問題，如身體疾病、家人關係、社會適應等，因此戒毒者問題不止看眼前戒毒，而是需要進行全面評估，先處理好經濟、住屋、家人等迫切問題，吸毒者才能全心全意處理個人毒癮。」

毒癮其實連心，戒毒先要引發動機。「我們會評估吸毒者的戒毒動機有多大，所謂『戒』是很少一點？還是完成戒除？部分病人的戒毒信心不大，便需要加強輔導，推動他去改變。下一步是訂立大家認同的目標，解決他去改變，例如有人情緒低落會吸毒，我們便發



高山醫院與藥物依賴中心創設醫學科士所開的「新藥癮復健計劃」，透過提供專有的服務提升戒毒者的動機，共同訂立宏遠的目標和方向，讓戒友反思自身的戒毒問題，提升戒毒能力。



天劇中心主任梁玉娟向記者（左起）介紹「企硬」的戒毒復健計劃，包括戒毒者和家屬服務等問題，加強戒毒者戒毒的信心。



這名合夥的戒毒與天劇中心的社工並與合作，以作戒毒者和家屬服務等問題，加強戒毒者戒毒的信心。

「Voice Over！街口有樂！」專輯  
由「禁毒基金」贊助

提出其他舒緩情緒的方法，配合家人支持和各方面支援，通常都有進步。」

雖然戒毒情況不理想，兩人會被安排入住戒院戒毒，暫時離開日常環境，以便安定下來作理性分析，避免出院後重蹈覆轍。「長期毒癮對身體造成的傷害不止於一點機能，而是改變大腦結構，戒友功能不會短期內轉復元。病者需要多元化的持續支援，治療過程非常漫長，需要應付各種挑戰。」

#### 趨吉避凶的深層

成立十年的基督教香港信義會天劇中心，為創設內置團體輔導人士提供戒毒及輔導服務，現時服務的個案大約三百個，平均年齡介乎三十歲。天劇中心主任梁玉娟二十年來從事外展社工職能，見證吸毒者的矛盾與掙扎，她形容吸毒者面對誘惑時抱著「趨吉避凶」的心態。「『趨吉』指吸毒能起初為戒得意，覺得好玩，『避凶』指毒品與毒癮不同，良藥藥明知無效，但他們見身邊朋友吸食毒品後表現得很開心，很少看到『即時』的影響，便會放下戒心。有些年輕人在學校、家庭找不到身份認同，藉此認同朋友，獲得朋輩認同。」

「趨凶」往往是「趨吉」引發的惡性循環，其中一個令梁玉娟感受深刻的個案，華生年約時建康人性，長大後急於離開家鄉，但逃入不測，三番四次的挫折，令她對毒品產生認同感。「吸毒對他來說是一個引，缺憾去可以忘記一切煩惱，換來短暫的鬆弛愉快。她明知吸毒的害處，想戒戒不掉，一直困在毒品的圈子十多年，另外有個業以往賣毒品，高峰期月入過十萬，一旦脫離業開始，他應該做甚麼，又因為業被禁，在種種的困難下，吸毒對他有多大誘惑。」

梁玉娟手上有幾張圖，劃分戒四格，用來為戒毒者分析戒毒的好壞處，戒毒的好處和代價。她笑說：「我經常給家長問：怎麼會說毒品有好處？但毒品真正有某些功能，對戒毒者有巨大的助力，他們的就是幫他們將好處和壞處秤一秤，分析戒毒付出的代價。」

#### 全方位支援服務

向中心求助的個案，一般毒癮已深，梁玉娟係從戒毒者尋求協助，一是缺乏戒毒信心；二是身體機能已嚴重受損；三是身份變化，例如女性懷孕產後戒煙的戒煙，「他們求助會點被接納，其次受不了社工作，不清楚如何轉轉，所以我們提供具體的協助，例如我們有駐場輔導，幫助他們處理斷斷續續的狀況，持續引導引起身體痛苦、失眠，由此吸引他們過來，再一步步深入認識。」中心的註冊中醫師劉榮家，與天劇中心的註冊中醫師劉榮家，與天劇中心工業界合作多年，不但在中醫治療改善病人的身體狀況，有時甚至當起輔導者角色，透過輔導讓輔導者，引導病人尋求進一步協助。

為支援社區內的吸毒人士，梁玉娟與同事組建六二一，設計各種發覺、社交及康樂活動，有手作班、分享會、親子活動，還有專業輔導員基礎輔導課程，以及由一班已戒除毒品的過來人運作的「夜、能」網絡平台，讓他們以DJ身份參與節目及分享個人經驗。「這多人因戒毒而封閉自己，我們協助他們重新走出去，讓隨社交圈子，培養新的興趣，尋找工作上的滿足感，或爭家支持，逐步建立起人生支柱，讓他們繼續走向另一段人生路。」

以前覺得好平靜，淨化噪音，  
時間過得很快，  
現在腦海只有一片空白，  
支時針轉快了兩個鐘。

—高麗紅紅

# 其他配合考慮

## 「Voice Out！街口有樂！」特約專輯第二期: (16/02/2019) 「吸毒者的重生」沿途有你

「Voice Out！街口有樂！」專輯  
由「禁毒基金」贊助

### 「吸毒者的重生」 沿途有你

Addict 譯詞拉丁文 addictus，意指沉溺、癡癡，具有強韌的意志力。Drug addict 就是毒品的奴隸，阿盈十四歲初嘗毒品，沉溺二十年，想過回頭，想過重生，但自身意志太薄弱，直至遇上天關中心的社工技安，一把再一把將她從谷底拉上來，兩年戒除毒癮，去年更與兒子團聚開始新生活。阿盈現時幾乎每星期都會到中心擔任義工，技安入學校推廣禁毒信息，她就以過來人身份分享經驗。「過去十年技安一直扶持着我，這種不求回報、無私的付出，遠遠超過你人工。現在我有時間有能力應酬去做，以後的日子，我要來報恩！」

阿盈在單親家庭成長，自小無心向學，十四歲時與朋友離家出走，流落街頭遇上陌生人誘騙，首次踏足毒品世界。「當時對毒品的害處認識不多，只知道貪食可以減肥！有人問我要不要試，我根本沒有想後果，想報試去做。」私賣經常有不同的人出入，有些會主動販毒品給阿盈試食，阿盈每日的生活只有吸毒和睡覺，有次在街上被警員截獲，被警員她保釋後，她隨即又出去玩，後來終因協助她列入查冊而遭監禁。

#### 生活如雲谷底

離開看守所，阿盈很快又再吸毒，壓使一直維持吸毒習慣，阿盈卻不知自己已上癮，「我以為控制得住，只在去時才食，吸最癮狂時，一星期七日均北上的士高玩樂。」

近十年內地的士高式微，阿盈轉而在家食K仔，直至一天過癮抽筋，才意識到身體已如此脆弱。「明知吸對健康有影響，想停，但沒有動力去停，遇上感悶時時食得更

多，到後期出現頭暈、失眠等症狀，但我已不能自拔。」  
毒品令阿盈的生活一片混亂，年輕時誕下兩子，長子隨母生活，次子入住兒童院舍。後來認識的男朋友就是吸毒者，還有暴力傾向，二人先後誕下兩子，但在出生時被發現有毒癮而被社會福利署帶走，轉入住保良局。男友負起到買入村戒毒，阿盈子然一身，卻仍未覺醒。她以「谷底」形容戒毒前的生活，身邊的朋友逐漸離她而去，只有技安成為她最後的支柱。「我有事會打電話給技安，無論我情況有多壞，我身邊都有她。」

#### 遇上人生導師

阿盈由朋友介紹認識技安，初期她覺得想入住戒毒會，因此尋求社工協助，但見面後技安認為她地心不大，「每次找她都打緊了車，然後又無影無蹤。」雖然關係未算親密，但技安一直與阿盈保持聯絡，也會陪她到明心樓醫診，有次醫生對技安說：「你暫時不要花太多時間在阿盈身上，她學習較慢，相信短時間內會有變化。」技安為此訂下十年目標，期

間不刻意督促，避免給阿盈帶來壓力。  
四、五年前，阿盈的幻覺開始變得非常嚴重，有次一把掃帚不停叫地打電話問技安，技安接電話後發覺阿盈語音顛倒，立即趕到阿盈家中送她入院，結果她被綁床了八針紮平伏下來。  
塵囂的生活會演變成一種纏繞着阿盈，入院、盜竊、被捕不斷重疊發生，直至某次技安往無數所探望她時着她認真考慮兒子的將來，阿盈終於選擇入住香港戒毒會宿舍。入住宿舍期間，阿盈除了戒毒，還要學習生活技能、管理情緒，重新認識和接納自己。「住了十個月左右，我開始覺得有學習成果，又可以打電話給兒子，每次煲兒子地電話都帶來衝擊，我就是孩子唯一依靠的人，因此想改變。」

在旁的技安笑說：「我當時有阿盈，發覺她終於有變化，方向願思考，懂得控制情緒，變得成熟，而且很重視小朋友。」其時過後技安患病，需要入院做腦部手術，阿盈當下想到：「萬一技安看不到我改好怎麼辦？所以我認識她已八年，每次送我入院她，探病是她，即使我再潦倒、落泊，沒有人理她，技安

總是在我身邊，我覺得是時候轉變，哈哈……可能這就是種想法，新刺激對我腦部活動。」

#### 建立第二人生

離開戒毒會後，阿盈被安排入住中途宿舍，期間讓介紹在快餐店任雜貨員，生活漸漸變得正常有規律，亦開始修補與兒子的關係。「初期必定要付出努力，我有好幾年沒有接觸兒子，他們視我為陌生人，細仔起初見我時會大哭，後來我定時探望，看看他們一日一轉變，慢慢發覺他們會想念我，見面時會有喜悅。」

最近一年多，阿盈搬回天水圍舊居，連接了很年十三歲的次子一與生活。技安指阿盈兩母子個性相似，做事勤動不顯後果，因曾多次發生家庭紛爭，但問題再多，也不及母子團聚帶來的動力。「我有五、六年時間完全放下她不要，他對我有恨也是人之常情，雖然我們時常衝突，但正努力學習和溝通，每個人都很有情緒，他發脾氣時我盡量忍，相反，有時我沒有情緒，他也會體諒我。」

遇上特別節日，阿盈更會申請讓兩個兒子外出或回家吃餐，四母子團聚的希望不再渺茫，「以前覺得自己能力有限，事事要靠男人，現在心態改變，一個女人也可以做到很多事，只要目標堅定，不斷努力就有機會做到。」

做社工，最希望看到轉變，縱然時間長，但近兩年眼見她變得有想法，有目標，她若正常生活，對社會有貢獻，就像看到收成，好開心！

技安



近十年間，阿盈(右)在技安(左)的陪伴下經歷動盪風流，如今阿盈帶著兒子重新出發，技安繼續堅守崗位，守護著她和家。



為了入學校立牌而印製的傳單和傳單冊，雖然全與阿盈時，技安忙到喘不過氣，與她盡全力去忙二千五百份紀念品。



技安曾與阿盈訂下十年目標，結果在第八年阿盈成功戒毒，而且她近兩年個性變得成熟穩定，技安笑言有老練父親的感覺。

# 其他配合考慮

## 「Voice Out！街口有樂！」特約專輯第三期: (01/03/2019)

# 「吸毒人士的守護者」家·給我的力量

「Voice Out！街口有樂！」專輯  
由「禁毒基金」贊助

大家給愛兒(右)和蘇絲(左)相年十二歲，蘇絲能且不能理解蘇絲過往的悲劇行徑，但一直期待其年某日出現奇蹟，讓蘇絲遠離危險。



蘇絲從安東人處受，她雖然視愛兒為「大家給」的守護者，但其實提供經濟支援，三星期低語鼓勵，鼓勵愛兒。

## 「吸毒人士的守護者」 家·給我的力量

蘇絲十二歲開始吸毒，廿年來在沉溺、清醒、疏離、敬重、悔改之間兜兜轉轉，過程比海嘯劇更曲折離奇。幸運的是，無論境況如何，家人對蘇絲一直不離不棄，不管是惡言責備，還是親熱支持，迷失中蘇絲時刻感到一份關懷和依靠，讓她能在跌跌撞撞之中勇往直前。

蘇絲是家中幼女，上有兩姐一兄，在家人心目中一直是乖乖女。直至升中時交上壞朋友，輾轉、吸毒，離家出走，歷歷少年時期都在深潭泥坑中度過。「十三至十七歲一直與男朋友同居，他有幫社會背景，又買貴毒品，因此有無限毒品供應。」

雖然反叛，但蘇絲與家人關係良好，大家姐跟琪開設美容院，鼓勵蘇絲修讀美容課程，又聘請她在店內工作。「媽媽有提及她染上毒癮，但我見她平日表現正常也幫不上為難。直至一次，她在工作期間不斷轉身在地上抽東西，我問她抽什麼？她說抽火機，但當時她什麼也沒有！我看着她抽煙，相信她吸了毒品產生幻覺。」

蘇絲比蘇絲大十二年，兩人外貌、身形和個性大相逕庭。大家姐性情剛烈，知道蘇絲吸毒後痛罵責備，但當蘇絲在十七歲發現懷孕時，大家姐不但為她籌備婚禮，還安排她到自己家中安胎，並月一兩星期到，懷孕期間，蘇絲戒煙、戒毒，兒子出生後更全力工作，她始終照顧蘇絲，間中夜睡時仍會吸食K仔和痛瀉丸。

雖然我行差踏錯，  
慶幸與家人關係良好，無論我有多錯多壞，  
家人一直在旁拉着我、扶着我，  
讓我一次又一次站起來。

——蘇絲

### 沉迷毒品 逃避現實

廿四歲那年，蘇絲丈夫被控監禁四年，自小青梅竹馬的丈夫驟離入獄，令蘇絲情緒崩潰，患上抑鬱症。「我躲在家裏不停受淚和吸毒，食K仔已達嚴重上癮，需要用尿片，幾乎每分鐘都要上廁所，而每次去廁所也順便吸食。」

蘇絲自知生活「冇得入」，曾經嘗試戒毒。「我試過將毒品仍他帶回沖去，試過吞入口中的戒煙精，甚至試過交給媽媽叫他代為戒藥，但每次事後我又會再食。後來媽媽對我說：「不要再戒了，你戒到便秘，否則每次仍神又屢試難再買。」」家人對戒毒事都知不多，只能用自的方式協助蘇絲。大家姐到台灣旅行兩星期，特意邀請蘇絲同行。「我想如果她有十多天不碰毒品，回港後便有大機會戒除，但她這星期一星期已癮癮重至。」蘇絲所當中心癮難治，回港後繼續沉迷在毒品中，家人心裏明白卻束手無策。

近兩年的崩潰生活，令蘇絲變得性情怪異，脾氣暴躁，更因為經常責罵兒子而導致他出現情緒問題。「當時他只有五、六歲，會亂罵東西，鬧門，做出各種激烈行為。我找社工協助，後來主動提及自己吸毒，社工立刻轉介我到天晴中心。」蘇絲在天晴中心認識了很多同路人，在互相鼓勵下加強了戒毒決心，及後到青山醫院戒毒，完成治療後更擔任員工的處分管理。

### 人的靈魂 神的開始

戒煙後兩年，蘇絲在生日會中一時貪玩，主動叫朋友給她試吸口毒品，從此生活再度掀起翻天覆地的變化。「第一次吸毒後，心癮再起，就像擺脫不開的魔咒。由於自己之前不斷分享，重慶後覺得沒有面目見人，而且身體機能已損壞，引發更嚴重的癮發問題，需要再次使用尿片，身心受到極大打擊。」大半年後，無助的蘇絲主動聯絡社工，戒毒治療再會開始。

媽媽對惡魔低語時，蘇絲想通了結生命，一個人走到朋友荒廢的村屋中吞藥燒屍，點火前，她想到身上藏有毒品，為免死後給記者大做文章，決定吞服食所有毒品，但此時發覺吸冰毒用的煙管異常而脆，混亂之際，蘇絲腦中浮現出聖經金句，她意識到是上帝的安排，向着窗外大叫「哈利路亞」，令人震驚的煙管隨即掉下來，如是吞重燒六、七次，她內心覺得平靜，打消了尋死念頭，改為戒毒工求助。

奇怪的是，蘇絲第二天跑到村屋向朋友交代事件，到連後覺覺面面上放着冰毒和吸食用具。「我從此信了上帝，我決定再次站起來，將個人經歷與見證，與其他人分享。」

### 建家家人 彌補創傷

2014年，蘇絲獲安排入住青山醫院精神科接受治療，並

申請入住巴拿巴自願戒毒宿舍，一年後她回歸社會，重慶美雲行業，如今是美容院經理。

過往損失的，蘇絲趁年輕盡力彌補。兒子今年十六歲，以往由媽媽和婆婆照顧，蘇絲說：「蘇絲小時候曾經對媽媽反感，但年紀愈大愈理解，近年他看媽媽的轉變，關係逐漸融洽。不過他們錯失了某段成長時間，以至談話一直較蘇絲話，這方面很難避免，亦會很神，總之他現在生性很愛笑。」蘇絲與兒子、母親同住，剛花費三十幾萬裝修家裏，現時最大心願是媽媽退休，滿多步媽媽照顧享受人生。

對於媽媽的恨意，大家姐心感安慰，卻仍未百分百安心：「她以前很毒時經常哭，現在每每都會找我，雖然有一兩天沒有WhatsApp跟我發心聲。」蘇絲馬上說：「早些年我們去香港，家人又是我開了立刻問我是否再食毒品，所以我不能減低。大家家人會關心。」

大家姐曾跟蘇絲談及預後，又會重視她社交平台的友誼，蘇絲對此並無異議，甚至多走一步，直接介紹自己的朋友給大家姐認識，讓蘇絲了解自己的親朋好友。「唔，我早就習慣家人監視，到我五、六十歲，相信佢們會繼續做！」她笑稱家人check不為過火，當中的珍貴，遇家人別有一番感受。

我個性火爆，見妹妹做錯事一定會鬧，  
但無論如何我絕不會趕她走，  
家中的大門永遠為她而開。

——琪

# 其他配合考慮

「Voice Out！街口有樂！」特約專輯第四期: (15/03/2019)  
「吸毒者的下一代」 重塑父母人生

「Voice Out！街口有樂！」專輯  
由「禁毒基金」贊助

## 「吸毒者的下一代」 重塑父母人生

記得首次到訪香港戒毒會天龍中心時，看到接待處的畫架上放滿育兒雜誌，心裏真是問號。社工大仔仔細細好像看出我的疑惑。「我們中心的個案平均年齡約三十歲，當中不少吸毒者初為人父母，我們希望能夠為這些新手父母提供正確的育兒資訊。」吸毒絕非個人問題，而是影響整個家庭，不但影響上家人的幸福，甚至禍延下一代。



阿豪和阿妍少年時期開始上原習，而阿豪則嘗試戒毒，但不久又故態復萌，直至近年一對子女逐漸成長，才決心戒毒，重建幸福家庭。

28

### 社會給我很多機會去戒毒， 為什麼我不給自己一個機會？

—阿豪

每個父母都希望將最好的給子女，吸毒者亦然。阿妍十四歲開始吸毒，食冰、K仔、Fiveff，十八歲時認識同樣吸食毒品的阿豪，兩人一拍即合，共同生活。「每日起床後，最先食的並非早餐，而是毒品，食完覺得肚會不停嘔吐，或者因太興奮而不斷重複做一些沒有意義的事，我會不由自主抓頭毛，阿豪會不停將單車拆又安裝，裝完又拆。」

三年高開，阿妍出現嚴重幻覺，經常聽到附近有把女聲呼喚阿豪，因此認定丈夫有第三者。更出現自視傾向，試過在半夜將下層的窗花爬出窗外，幸好阿豪及時發現，如此誠懇認罪的生活持續半年，最終阿妍被送往青山醫院接受治療。

#### 入管戒毒

回歸這段經歷，阿豪用「好機功」，

「好機功」來形容，「之前以為戒毒容易，想停就停，但原來自己太懶惰，我試過一連行一連城，因為內心覺得恐懼，好驚太太會死，好驚家庭會散。」

他們真有一子一女，當時兒子七歲，女兒五歲。小朋友自小在惡劣的家庭環境下長大，父母終日醉在廁所吸毒，媽媽因戒毒變得脾氣暴躁，經常責罵子女；爸爸喜歡到夜買場擺大馬路動物園家，「以前鬧得亂，只得一格兩磅位給小朋友活動！」

在接受治療期間，阿妍下定決心戒毒，「好記得有位社康護士對我說，父母戒毒，下一代戒毒的機會好高……仔女日漸長大，很怕他們會步自己後塵。」她經醫院轉介認識天龍中心，適逢中心舉辦生命回歸體驗營，於是鼓勵丈夫參加。在營地的五日四夜裏面，阿豪完全與外界隔絕，首次連續多日沒有吸食毒品，加上社工的鼓勵，就此成功戒毒。「我初時與社工的關係並不密切，後來發覺他們盡心盡力幫我，在我戒毒後仍不斷鼓勵，給我介紹醫生、心理治療師，又給我找簡單的工作，協助我重新融入社會。」

#### 重建家庭

兩夫婦戒毒至今剛好兩年，一家人的生活有很大轉變。阿豪笑言多得社工和心理治療師，近年與太太的關係大有改善。「我們以前經常吵架，大家都愛挑剔對方，放大對方的缺點，後來經過輔導，慢慢學會溝通技巧，現在我們不會吵架，太太罵我裝裝扮扮。」

一家人以往依舊綜理生活，戒毒後阿豪從事編織工作，雖然收入不算穩定，體力又因過往長期吸食冰毒而受影響，但希望靠自己努力生活，為子女做好榜樣。「我仔原本成績好差，當時我自身難保，想理也理不到，戒毒後，有次我播着他膊頭說：『爸爸已經改過，希望你生性性，勤力讀書。』」爸爸的誠心告白，擁有強大動力，兒子從此努力讀書，最近一次考獲全級第二名，更被老師選為班長，就讀妹妹的成績亦突飛猛進。

#### 心存感激

阿妍拿一對子女乖巧話，昔日錯過的眼光時光，如今盡數補償。「以前家不成家，小朋友就照顧，叫他往外邊家度假，

他們會好開心。現在家裏變得整齊風趣，我會花很多時間陪他們玩，一起看電視，現在他們都寧願留在家。」

兒子今年十歲，即將踏入青春期，阿妍坦言會密切留意孩子的一舉一動，以免重蹈父母覆轍，長途途中，阿妍手提電話響起，原來正是兒子來電報告行程，「我要求他到什麼地方都要通知我，他也没有抗拒，我希望能夠一直維持這種習慣，待他將來升中後，仍願意讓我得知行蹤。」

談到對子女的期望，阿豪無意間吐露了心聲：「最好當然是讀書，做到社工，幫到人，不過凡事顺其自然，不要給小朋友太大壓力。」對於協助他們戒除戒毒的社工，阿豪一直心存感激，甚至希望兒子將來也成為社工，雖然未知期望能否實現，但正如他所言，自己已由過往的「一癮苦」，重新學會思考和感恩。

他們沒有問，不代表不知道，  
不要以為為小朋友不懂事，  
他們會自己父母為什麼日日在罵，一門門後，  
我今與夫婦相識後，阿豪努力賺錢養家，阿妍盡心照顧子女，重新享受家庭生活。



子女給予兩人無比信念，即使戒毒過程路上坎坷，意志仍不斷搖。



我今與夫婦相識後，阿豪努力賺錢養家，阿妍盡心照顧子女，重新享受家庭生活。



# 其他配合考慮

## 「Voice Out! 街口有樂!」特約專輯第五期: (29/03/2019) 「隱蔽吸毒者」擺脫絕望枷鎖

「Voice Out! 街口有樂!」專輯  
由「禁毒基金」贊助

### 「隱蔽吸毒者」 擺脫絕望枷鎖

隱蔽，指與社會缺乏聯繫，引伸在戒毒方面，隱蔽吸毒者是一些躲在自己或親友中吸毒的人士。以往青少年多在娛樂場所隱蔽吸毒，隨著社會演變，近年青少年更轉趨室內，例如參加人際對、賭上癮。甚至在空中心吸毒，由於缺乏社會聯繫，又缺少了戒煙的動力，令戒毒者放下戒煙意欲，導致身體機能退化，最終因空虛而踏出求助的第一步。



根據禁毒局資料中心收集的最新統計數字顯示，2018上半年被逮捕的隱蔽吸毒人數較前年增加。隱蔽吸毒的吸毒者「隱蔽」中位數為五年，較前年的中位數4.3年升，反映隱蔽吸毒時間持續，在各類毒品中，以吸食冰毒的人數最多，而吸食冰毒者更愛用輔助吸煙器皿，吸毒者傾向在室內吸食，令隱蔽吸毒問題更加嚴重。

在戒毒工作的社工大姊表示，隱蔽吸毒者可能在工作中，日常生活看似與一般人無異，如果他們不主動求助，其他人難以識破他們是吸毒者，因此戒毒隱蔽者往往從多方面出發，一方面透過網絡手機應用程式作為隱蔽吸毒者的渠道，二是加強聯繫親友，期望隱蔽吸毒者在親友的支持中，能踏出戒毒第一步。

**黑暗中尋曙光**  
Susan自小，話斯文有禮的Susan，很難令人想像曾經吸毒超過十年。Susan十三歲開始接觸毒品，最初朋友北上狂歡高潮舞九，直至十歲後，深刻的高潮舞結果，Susan轉而在家中食好，成為隱蔽吸毒者，「十九歲患上厭食症，空守一二二種情緒變化，需要不停去服藥，但服藥有困難且非常痛苦，不但影響工作，也影響與親友的正常生活，我有過很多中，高潮、吃過不同藥，但情況沒有改善，甚至有醫生表明無能為力，叫我不要再嘗試。」



Susan過往的工作只有收工和毒品，幸好家人不斷「包庇」她避開刑罰多難關，成為她重新做人的動力之一。

後，Susan的情況已大有改善，其後接受樂融擴大手術，必須接受戒毒治療正常，餘下苦衷與同志的問題暫且拋諸腦後。

回望過去，Susan擊擊的於於痛苦日子，「最初戒毒是專人，結果只靠朋友。現在我開始有少量社交生活，與中與朋友外出散步少許酒，不用食藥上癮自己已經很開心，其實這些不滿足是生活基本，我原本都擁有，卻因為吸毒而失去，現在特別覺得珍貴。」

**開啟心窗之門**  
Susan向天祐中心求助之前，據安扶與天祐國家醫學與輔導的陳鳳靈醫生見面，詳細了解她的處境，「你戒毒有幾時，家庭、工作、關係。」「我原來是隱蔽吸毒者，受治療的即是輔導身心、社、醫三方面，其中我最常見的是身體出現問題，我們收到驗身報告，有家醫具體的數字擺在前面，令我們覺得有專業及醫生，但我們需要處理更多的並非身體，甚至吸毒問題，而是「人」的問題。該部分比較複雜，不是純粹聽醫生的建議而戒煙，如果只當戒毒是一種「食藥控制可能有幫助，但沒有觸及吸毒者的真正需求。」



陳鳳靈醫生與病人見面後，每次及到幾小時的小時，幫助人與病人的需要，生活重新「從來到中心幫助。」

十個吸毒者，每個背後都有不同的故事，唯有將每位病人視作獨立個體，花時間用心了解他的生活和思想，才能與他連繫，「能夠得到別人的信任，而先是有知識，至少知道電話的號碼，單位，才能與對方溝通，其次是要結伴、透過網絡建立互信。」

隱蔽者有天天大罵「快藥」之稱，多年來與社會服務機構合作無間，「我們國家服務團隊workshop，會與社工、中藥、老師、傳道人緊密合作，一個醫生不管理病人，從不明白病人的痛苦，沒有社工關心，根本不能戒毒，因此需要讓家醫與其他專業人士一同合作。一個病人平日少有機會接觸專業人士，當我們與他們溝通，從不同角度關注他們的需要，他們會感受到，亦會特別珍惜，原本複雜的問題以後便很簡單。」

至此，Susan終於見到曙光，她先從空虛亦有改善，能與朋友一次一次行到到，「我自此行動力治療，並與醫院的醫護人員、勸導師和處社就是我的好朋友。」四個月

我不敢自殺，活著卻做不到人，沒有朋友，沒有生活，只有絕望。

**中醫協助戒毒**  
天祐中心十年前開始加入中醫治療，作為協助戒毒專業團隊的一員，劉國英中醫師不但協助戒毒者處理戒煙問題，更成為戒毒者與中心之間的橋樑。中醫者，首先是從協助戒毒者的身體狀況，中醫的治療方式通常需持續進行一段時間，在過程中最易建立良好的醫患關係，由此提升患者的戒毒動機。「有好幾位患者未願意回覆覆工，但他們身體一定好很多問題，因此我醫生治療有密切的需要。」

多年來，劉醫師作出不少針對戒毒者的治療研究，2016年利用針灸及中醫治療改善戒煙復發的必要性，並向吸食冰毒人士進行諮詢。中醫為主，劉醫師並與中大中醫藥學院及香港中醫藥管理委員會合作，共同進行戒毒治療研究，戒毒者名為「中藥安扶」，是一種強方劑藥劑，能刺激中樞神經活動，對戒煙形體情況像「磁石」，復發者可至三五天不難覺，精神狀態適宜，隨後再作程度漸降，情緒低落、精神萎靡，甚至出現自殘傾向，「我們根據吸食冰毒的個案的體態，發覺藥效不佳，於是設計出兩條藥方，對對者的體態虛弱，改善失眠、疲勞和憂鬱三方面的問題，療效為時兩星期。」此計劃由禁毒基金資助，參加費用全免，藉此鼓勵長期戒煙戒毒的人士嘗試戒毒。



天祐中心駐場中醫師劉國英中醫師與戒毒者見面，劉醫師會與戒毒者溝通，並與對性的中醫協助治療。

「Voice Out! 街口有樂!」專輯  
由「禁毒基金」贊助

戒毒藥物	藥效	副作用	戒煙藥物	戒煙藥物
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙
納美芬	戒煙、助、安、助、安、助	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙	納美芬	1.戒煙 2.助煙 3.助煙 4.助煙

# 其他配合考慮

「Voice Out！街口有樂！」特約專輯第六期: (12/04/2019)  
「僱主的抉擇」機會改變命運

「Voice Out！街口有樂！」專輯  
由「禁毒基金」贊助

## 「僱主的抉擇」 機會改變命運

如果吸毒品迷失，戒毒是艱難，改變他的現實生活，才是真正的挑戰。禁毒中心戒毒科主任鄧樂輝導演的啟光，十四歲開始吸毒，捱過十多年的風塵日子，好不容易戒除毒癮，卻因重投職場而再次墮入毒網。第二次戒毒後，啟光確定患病，斷絕舊生活，留在戒毒中心任工，「如何丟掉自己擅長又換到錢的技能，行出一條新路？這是很難踏出的一步。」雖然難，但戒毒者為了重新生活都願意嘗試，誰又願意給他們一個機會？



香港信義社會服務局助理總幹事林兆英（左）關心過路人重投職場的問題，監安中心戒除科的前導轉員啟光（右）藉著自身的經歷，分享過路人遇到的困難。

關連者的一環，過路人還須面對就業問題。香港現時由社會服務機構為戒毒者提供就業支援，以香港信義社會服務局為例，主要透過兩大系統協助戒毒者重投職場，其一是2015年與ERB再培訓局合辦閉業輔導課程，培訓過路人參與培訓工作，由戒毒機構轉入人選參加，畢業後加入服務機構任閉業輔導員，另一部門負責再培訓課程，學員有機會學習保安、紅酒、茶餐廳等知識，畢業後更有社工跟進，協助就業。

### 重返職場的挑戰

「過路人重投職場有兩難」，人稱Sir的信義社會服務局助理總幹事林兆英說：「第一難點是需要放棄自己擁有一技之長，因為他們在以往的工作環境較好，想重新做人選擇新工作，重新開始，重新學習。第二難點是由於過往因毒品問題浪費太多光陰，在經濟方面想追回所失的金錢，故此選擇重投熟悉的行業，但這樣風險很大，回到以前的圈子，很容易把持不住。」

在這個關鍵時刻，過路人需要的是扶持和包容，「重投職場需要調整工作時間、生活圈子，有些過路人會對就業，毒品對身體的影響大，需要更長時間適應，逐步解決困難。例

如有過路人在波鞋店工作，但沒穿的型號、尺碼，價錢繁多，一般人也不容易記到，這位過路人覺得自己沒有能力去做，負責跟進的社工知道他的困難，於是教他一查記憶法，後來他慢慢做到，一直留在波鞋店工作，如果當時沒有人幫助他適應，他可能會放棄或解僱，自信跌落谷底，不再繼續找工作，甚至有可能



區生榮的啟光擁有穩定的工作，三年前更結識小區長，成功參與閉業人士的服務。

走回舊路。」西Sir指一站式的就業支援，包括培訓以至協助過路人在就業市場持續工作，均需大量人手和資源配合，他期望政府能建立有系統的支持政策，幫助更多過路人融入社區。

### 過路人成輔導員

西Sir所說的兩難，啟光都經歷過，「以前曾經在餐館工作，第一次成功戒毒後，一心做回自己熟悉的工種，但月薪只有幾百元，自己想賺錢，於是轉到貨倉做導車，但工作環境中不少吸毒者，加上夜班工作，情況更艱難。」啟光受不了引誘再次吸毒，其後再次戒毒，被罰到十八個月，出獄後，啟光主動入住監安中心，決心脫離舊有的生活圈子，「以前同業每月有幾萬二三元收入，但承受的風險是身邊有很多人吸毒，如果自己並非堅定的人，何必將自己放在高危位置？」

在監安中心住了兩年，啟光在中心主任

大部分過路人都能夠返回職場，  
問題是能持續多久，  
是否夠硬淨一直撐下去？

—啟光

到Sir的鼓勵下，2012年正式成為閉業輔導員。當時ERB尚未開辦閉業輔導課程，啟光邊學邊做，經歷不少挫敗，「以前只管照顧顧客，與人溝通是我的弱項，作為閉業輔導員，我要清晰再定義自己的角色，既與舊友保持良好關係，又要遵守戒毒的戒規，面對一條全新的工作和身份，並非幾個月便可以適應，我花



協助過路人重新就業需要大量人手和資源配合，西Sir期望政府能建立有系統的支持政策，以便更有系統地支援過路人就業問題。

了兩年時間才算畢業到別，至今做了六年，仍不斷在學中中。」

### 工作象徵新開始

一份穩定的工作，對過路人來說象徵新的開始，「除了經濟收入外，穩定的工作以作新的朋友，有助建立新的生活圈子，很多老友未夠期間而已開始搵工，現時十多個學員中，有四人做導車，另有人做保安、理貨等，大約有八成人就業。」

西Sir坦言為過路人就業設計目標不啻不易，「雖然社會鼓勵明用更生人士，但香港業主一般不願接納戒毒者，如過路人在找工作被拒以經歷，通常都會失敗收場，剛接洽的僱主，很多都是過路人，他們戒毒後成功創業，明白戒毒者需要一份工，希望能夠幫助同路人。」或戒並非是結局，而是開始，將戒毒與就業連結，才能為過路人提供更開闊的出路，一個就業機會，足以改變人生。



ERB閉業輔導課程到已踏入第四年，學員接受為期三個月的工作式課程培訓後，將在機會加入社會服務機構擔任閉業輔導員。

# Facebook 專頁



建立「Voice Out! 街口有樂!」新專頁，配知首個單元同步推出，希望於增加觀看率的同時增長粉絲數目

「Voice Out! 街口有樂!」每兩星期推出一個單元，其間會把一個單元的部份精彩內容，再剪輯成精華，以個別Post形式推出，維持觀眾興趣。



# Facebook 專頁

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊

**街口有樂!**  
VOICE OUT

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Lok Hannah 發佈 · 2018年12月19日 ·

呀Lo仔搵 糖妹 Kandy 搵咗一個神秘嘉賓講佢峰迴路轉嘅人生故事，咁啱呢位朋友同糖妹一樣係搞音樂嘅！唔知佢地會擦出咩火花？不過多得呢位朋友嘅分享，糖妹都好想用佢嘅音樂去感染其他人，用歌聲傳遞正面樂觀嘅思想。究竟呢個神秘人物係邊個？去片聽下佢現身說法啦！  
#VoiceOut #街口有樂 #想跟糖妹搵狂野餐

**糖妹因乜事咁好唱口?**



你會帶甚麼跟我分享 (分享)

WWW.FACEBOOK.COM 觀看更

152,378 接觸人數 864 互動次數 [加強推廣帖子](#)

第1集  
總收看人數  
72,000人

32

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊

**街口有樂!**  
VOICE OUT

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Chesta Siu 發佈 · 2019年1月3日 ·

「大隻仔」溫家偉形象陽光正面，像鏡頭前總可以用開朗笑容應對自如。原來佢自己有一套保持positive mindset嘅方法！嚟香港生活步伐急速緊張，要keep住正面思維真係唔容易嘅。今次阿Lo就搵嚟阿鴻——一位成功戒毒嘅朋友，分享佢由當初誤交損友接觸毒品，到後來透過戒毒學習愛自己愛家人嘅心路歷程，而家仲學識關心同幫助其他人睇！  
溫家偉 Alan Wan #VoiceOut #街口有樂 #數下大隻仔講咗幾次開心同Positive

**「大隻仔」變「開心仔」**



你是否沒太多工作壓力?

WWW.FACEBOOK.COM 觀看更

264,429 接觸人數 8,467 互動次數 [加強推廣帖子](#)

第2集  
總收看人數  
77,000人



# Facebook 專頁

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

**街口有戲!**  
VOICE OUT

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Rebecca Fung 發佈 · 2019年1月17日 ·

林耀聲一出道就擔正做電影男主角，但佢都經歷過一段為生計奔波嘅日子。出道前，原來阿聲都有異人戀過接觸毒品，但佢因為著緊身體健康而拒絕左。  
唔係個個都可以好似阿聲咁堅決向毒品say no。而今集嘉賓Faye當年就因為「人食我食」，咁樣就畀左損友一齊開始吸毒，最後仲因為幻覺影響而輕生受重傷住院。  
即睇佢點樣下定決心戒毒啦！

Lam yiu sing 林耀聲 #VoiceOut #街口有樂 #向損友SayNo

**粵陽光男神堅拒誘惑!**

203,071 接觸人數      9,887 互動次數      [加添推廣帖子](#)

第3集  
總收看人數  
84,000人

33

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

**街口有戲!**  
VOICE OUT

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Rebecca Fung 發佈 · 2019年1月30日 ·

電影御用叛逆學生哥、有「少年版陳小春」之稱嘅岑珈其，原來現實中佢係一個對事物有自己一套想法嘅年青人。近排幫「大丈夫」拍MV，更有感人生應該逆難而上！  
而今集《街口有樂》請嚟嘉賓，年輕時因為冇人生方向，嚟朋友嘅破壞下，毒品就成為咗佢嘅樂趣，之後仲慢慢被毒品操控咗佢嘅人生。到底佢搵到啲咩新人生目標而同毒品一刀兩斷？  
KaKi Sham 岑珈其 #VoiceOut #街口有樂 #外表學生哥內裡一坳嘢唔細路

**「少年版陳小春」拍MV有感?**

WWW.FACEBOOK.COM  
「少年版陳小春」拍MV有感?      [觀看更多](#)

135,780 接觸人數      1,089 互動次數      [加添推廣帖子](#)

第4集  
總收看人數  
59,000人

# Facebook 專頁

第5集  
總收看人數  
103,000人

34



專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Rebecca Fung 發佈 · 2019年2月14日 ·

講起陳宇琛Sam, 好多人都會即刻講「哦, 石修個仔呀嘍!」被標籤咗做星二代真係好大壓力㗎, 不過Sam憑住做好自己本分, 終有一日會有人欣賞你嘅付出, 慢慢搵到屬於自己嘅一片天空! 而今集《街口有樂!》請嚟嘅嘉賓朋友, 從多年戒毒歷程中領悟出做人道理, 決心走向正路!  
陳宇琛 Sam Chan #VoiceOut #街口有樂 #石修有偶像包袱

**星二代唔易做?**

都是冇偶像包袱

WWW.FACEBOOK.COM  
星二代唔易做?

196,882 接觸人數 1,347 互動次數 [加強推廣帖子](#)

第6集  
總收看人數  
370,000人



專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Lok Hannah 發佈 · 2019年3月1日 ·

JW 王顯兒 初出道時面對觀眾都會好緊張, 但經過幾年嘅經驗後就漸漸享受到咗嗰舞台上表演嘅快樂, 而呢種感覺, 係由心而生, 唔使靠外在事物幫自己釋放出來㗎!  
今集嘉賓容恩自細就要出嚟跳舞賺錢養家, 嗰個樂場所誤交損友, 以為毒品可以幫自己提升自信心, 跳舞時更放得開, 於是就一直依賴毒品帶嚟嘅「自信」去表演。直到一次吸食咗過量嘅K仔, 先驚覺自己瀕臨死亡邊緣, 就決心戒毒。  
後來先發現原來跳舞帶嚟嘅快樂遠比毒品多, 繼續享受真正嘅樂趣, 佢仲特別為媽媽排咗一隻舞獅!..... [查看更多](#)

**太天真啦!  
以為毒品界到你自信?**

你個會有很多溝通

WWW.FACEBOOK.COM  
太天真啦!  
以為毒品界到你自信?

172,178 接觸人數 3,099 互動次數 [加強推廣帖子](#)



# Facebook 專頁

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多 ▾

**街口有聲!**  
VOICE OUT

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Lok Hannah 發佈 · 2019年3月14日 ·

Chiu Fung 梁鈞峰 形容自己係幸運嘅人，透過工作已經可以幫自己舒緩壓力，但有一班人往往被忽視，有壓力只可以藏埋心。  
小忌藥十二歲時受朋友唆擺試咗第一吸毒品，單親家庭嘅佢，冇乜機會同屋企人溝通，到廿幾歲更因感情問題K由朝索到晚，搞到自己又尿頻又胃痛，仲患上抑鬱症，試過幾次自殺。直到一次，在自殺前打算吸最後一次毒，嗰毒品竟然奇蹟地唔見咗，小忌藥成個人平靜落嚟，原來佢搵到生命中嘅避難所。  
#VoiceOut #街口有樂 #吸毒搞到後生女要用尿片 #值得咩

**吸毒到身心受創 竟然可以靠佢戒到毒?**

當時正值組合要跟人合作的時期

195,594 接觸人數    4,322 互動次數    [加強推廣帖子](#)

第7集  
總收看人數  
140,000人

35

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多 ▾

**街口有聲!**  
VOICE OUT

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Rebecca Fung 發佈 · 2019年3月27日 ·

之前大家就聽過陳宇琛嘅分享啦，而今次就請嚟佢爸爸，德高望重嘅 Shek Sau (石修)，修哥對做歌仲有一團龍氣燃嘅嘍，加上深情表演色士風，真係好型呀！修哥對做歌仲有一團龍氣燃嘅嘍，比喻將人生搬上舞台係做戲最大嘅樂趣。  
而今集請嚟嘅嘉賓朋友JOJO，分享佢人生唔同嘅階段中，都受到毒品誘惑而困擾，到底佢經歷咗咩，而決定要重啟人生？  
#VoiceOut #街口有樂 #隔住個mon都聞到陣型老味

**鐵漢柔情! 石修吹色士風**

WWW.FACEBOOK.COM  
鐵漢柔情! 石修吹色士風    [瞭解詳情](#)

174,282 接觸人數    537 互動次數    [加強推廣帖子](#)

第8集  
總收看人數  
132,000人



# Facebook 專頁

第9集  
總收看人數  
168,000人

36

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Rebecca Fung 發佈 [?] · 2019年4月10日 ·

幕前幕後嘅細細粒 - 小寶 永遠都像充滿正能量，學阿Lo話齋真係見到佢都覺得開心！  
細細粒除左天生性格開朗，亦多得屋企人同朋友嘅支持，造就佢但成為名符其實嘅開心果！成日見佢但都像笑面迎人，但原來佢但同今集成功戒毒嘅朋友阿Dick一樣，曾經飽受人欺凌嘅痛苦？面對欺凌，佢地又係點樣走出陰霾呢？  
#VoiceOut #街口有樂 #細細粒高能量 #開心果背後都有段辛酸史

**難及「細細粒」聲勢壯**

記下一段段風光

WWW.FACEBOOK.COM  
難及「細細粒」聲勢壯 觀看更多

196,487 接觸人數 1,527 互動次數 加強推廣帖子

第10集  
總收看人數  
235,000人

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 37 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Lok Hannah 發佈 [?] · 2019年4月25日 ·

方力申不知不覺原來已經出道超過18年啦！陽光開朗嘅佢但一首《就是這麼愛你》鼓勵大家除咗愛人，仲要識得愛錫自己啊！  
今集請嚟嘅嘉賓一資深社工子玲，佢除咗識愛他人、愛自己，仲識得幫人重拾對生活嘅熱愛，究竟佢點樣去愛呢一班需要幫助嘅人？  
Alex Fong 方力申 #VoiceOut #街口有樂 #就是這麼愛你 #呢首歌真係想當年

**方力申隔18年再唱八行歌**

因為就是這麼愛你

主頁 直播 影片 活動 商店 帖子 關於 社群 相冊

WWW.FACEBOOK.COM  
方力申隔18年再唱八行歌 觀看更多

255,289 接觸人數 4,964 互動次數 加強推廣帖子

# 其他Facebook Post



富趣味而與主題相關帖子能延續「Voice Out! 街口有樂！」每個單元的話題性，並提供更多相關資訊。每個月都會發佈4-5個與單元相關的帖子並獲得不俗的接觸人數。

# 其他Facebook Post

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 84 洞察報告 顯示更多

Voice Out! 街口有樂!  
@VoiceOutHK  
620 位追蹤者

主頁 直播 影片 活動 商店 帖子 關於 社群 相片

【新型毒品會無形入侵你生活?】  
你對毒品嘅認識有幾多? 近日坊間愈嚟愈多聽落一啲都唔毒嘅新興毒品, 其實係將毒品偽裝成零食同飲品, 俾你放下戒心, 以為對身體傷害冇咁大。但其實呢啲新興毒品毒性更勁更傷, 而且佢地都無色無味, 分分鐘講左入飲品都唔覺! 唔想毒品埋身? 所謂知己知彼, 就要認識下佢地咁求頭!

※喵喵 (粉狀, 或製成丸狀)  
與安非他命或搖頭丸的吸食作用相似, 吸食者行為怪異、出現妄想及嚴重幻覺, 更會引致腦部受損, 自殺或自殘。..... 查看更多

60,811 接觸人數 47 互動次數

38

接觸人數  
60,811

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 84 洞察報告 顯示更多

Voice Out! 街口有樂!  
@VoiceOutHK  
620 位追蹤者

主頁 直播 影片 活動 商店 帖子 關於 社群 相片

【真·毒語教室】  
睇咗咁多集街口有樂, 對毒品嘅認識有冇多咗先? 有唔少人吸毒成癮之前都以為自己對毒品有認識, 唔會咁易被毒品駕馭。而家就考下你對咁嘅術語識幾多! 除咗毒品名之外, 原來仲有唔少專用嘅術語! 如果有聽過身邊有朋友經常提呢啲用語, 就要多啲留意下佢地呀! 即Click入張圖開估! ..... 查看更多

67,642 接觸人數 83 互動次數

接觸人數  
67,642



# 其他Facebook Post

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 84 洞察報告 顯示更多 ▾

**街口有樂!**  
VOICE OUT

Voice Out! 街口有樂!  
@VoiceOutHK  
620 位追蹤者

主頁 直播 影片 活動 商店 帖子 關於 社群 相片

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Lok Hannah 發佈 · 2019年3月8日 ·

【你係咪吸毒高危一族?】  
唔講唔知，香港吸毒人口嘅高危組別原來已經唔再係在學青少年！根據2018年嘅調查結果得出，被呈報吸毒人士中，近一半都係失業人士（44%）！其後就係全職工作（30%）同兼職人士（15%），而學生（11%）人數就只係佔少數。  
出左嚟社會之後，無論有工返定冇工返，人人都有生活壓力，最緊要就係識得搵啲細藝放鬆下喇！但搵搵搵，唔好搵毒品！…… 查看更多

**你係咪吸毒高危一族?**

113,241 接觸人數    319 互動次數

39

接觸人數  
113,241

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 84 洞察報告 顯示更多 ▾

**街口有樂!**  
VOICE OUT

Voice Out! 街口有樂!  
@VoiceOutHK  
620 位追蹤者

主頁 直播 影片 活動 商店 帖子 關於 社群

**Voice Out! 街口有樂!**  
由 Rebecca Fung 發佈 · 2019年3月12日 ·

【吸毒? 計清楚條數未呀!】  
無論你有幾個理由去試毒品，聰明嘅你只要數數手指計一計，就知道毒品真係百害而無一利！事關毒品嘅禍害真係多到數唔盡，從健康、人際關係等方面摧毀你嘅人生！唔好再自己後悔，記住你有N個理由唔好再自己後悔，記住你有N個理由唔好再自己後悔！

#VoiceOut #街口有樂 #吸毒嘅害處要數真係可以數到2046

191,704 接觸人數    612 互動次數

接觸人數  
191,704

加強推廣帖子

# 其他Facebook Post

專頁 收件匣 3 資源和工具 創作... 通知 84 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊 以專頁

**街口有樂!**  
VOICE OUT

Voice Out! 街口有樂!  
@VoiceOutHK  
620 位追蹤者

主頁 直播 影片 活動 商店 帖子 關於 社群 相片

推廣 瀏覽廣告中心

Voice Out! 街口有樂!  
由 Rebecca Fung 發佈 · 2019年3月21日 ·

【有圖有真相! 毒品幻覺有幾恐怖】

有睇開街口有樂嘅朋友仔, 冇冇發現成功戒毒嘉賓嘅吸毒後都有個共同點? 就係最折磨佢地嘅, 除左係身體上嘅痛苦, 仲有腦海入面揮之不去嘅恐怖幻覺! 其中仲有人因為敵唔過腦裡面可怕嘅聲音而產生自殺念頭。普通人可能唔明白, 但其實幻覺對吸毒人士嚟講係非常逼真!

#VoiceOut #街口有樂 #幻覺真係會逼到人都瘋

**街口有樂!**  
VOICE OUT

知唔知食完毒品  
之後會見到\_?

按我

115,508 接觸人數 821 互動次數 加強推廣

40

接觸人數  
115,508

專頁 收件匣 8 資源和工具 創作... 通知 84 洞察報告 顯示更多

編輯專頁資訊

**街口有樂!**  
VOICE OUT

Voice Out! 街口有樂!  
@VoiceOutHK  
620 位追蹤者

主頁 直播 影片 活動 商店 帖子 關於 社群

Voice Out! 街口有樂!  
由 Rebecca Fung 發佈 · 2019年4月9日 ·

【禁毒界名偵探🕵️】

近年隱蔽吸毒問題有上升趨勢, 即係多咗人匿係自己或者朋友屋企吸毒, 真係好難察覺! 今次就教大家點樣從日常生活習慣細微之處, 觀察下身邊嘅屋企人或者朋友有冇吸毒特徵! 以上特徵如果中咗幾樣都未必冇大問題, 但如果中咗好多, 就真係要多啲留意同關心下佢, 有困難齊齊解決! 精明嘅大家都發揮偵探精神地毯式搜查下!

#VoiceOut #街口有樂 #揭發隱蔽吸毒 #真相永遠只有一個

渴睡  
經常流鼻水、  
流鼻血、  
鼻子紅腫  
身體有不明瘡疤

按我

229,294 接觸人數 567 互動次數 加強推廣帖子

接觸人數  
229,294

# 其他網媒轉載



花生日報  
Facebook



King Jer  
娛樂台  
Facebook

為增長粉絲數目、吸引觀眾觀看及增加傳閱率，於單元播時會聯同付費平台分享單元帖子並於每個平台同時投放廣告

# 其他網媒轉載



新假期周刊  
Facebook



花生日報  
Facebook

# 其他KOL轉載



Lilian Kan Facebook

- 簡愷儀
- 69K fans



謝利 Facebook

- 124K fans

為增長粉絲數目、吸引觀眾觀看及增加傳閱率，期間邀請5位人氣高企的KOL於其個人專頁分享影片，並同時投放廣告

# 其他KOL轉載

馬馬 Rose Ma  
@rosemachunye

主頁  
關於  
相片  
影片  
資訊和廣告

馬馬 Rose Ma  
3月29日 17:21

最近談住轉石修色土風，點知談到個分享真係好感動喇！  
成功戒毒既Jo Jo以前係朋友既引誘下搞咗毒品，一食就返嚟到轉頭！仲成日好驚比人發現！其實朋友有好多種，但就唔係種種都會對你好，真係要記住自己帶眼識人啦。  
做人同打機一樣，最緊要都係開開心心丫喇！  
但係為左一時開心，搞到自己人唔似人就真係好唔值啊！

#VoiceOut #街口有樂 #吸毒不如同我一齊打機啦

從做人子女到父母  
魔鬼試探總在左右?

音樂大家都喜歡

Rosa Ma Facebook

- 馬馬
- 55K fans

Vivi Tam 譚嘉儀  
@viviii.T

主頁  
關於  
相片  
影片  
資訊和廣告

Vivi Tam 譚嘉儀  
4月12日 11:00

細細粒雖然曾經因為身形問題被人欺凌，但幸好身邊有一班可以傾訴嘅家人同朋友，陪佢度過難關。  
但阿Dick就有咁幸運，但生於貧困家庭，阿爸爛賭，媽媽亦只能做清工人維持生計。懂事嘅細細個就會幫媽媽推垃圾車，但就因為咁好學笑佢係「垃圾妹」。喺一個長期受欺凌嘅環境下長大，阿Dick曾經多次離家出走，後來更染上毒癮，但不惜花光積蓄，甚至偷埋屋企錢畀吸毒。  
看似無藥可救嘅阿Dick，最後係乜嘢令佢但要逃離毒品魔掌？  
細細粒 - 小寶 #VoiceOut #街口有樂 #唔開心唔好放係心 #校園欺凌

欺凌中成長  
被同學笑「垃圾妹」

阿Dick是成功戒毒人士

Vi Vi Tam Facebook

- 譚嘉儀
- 55K fans

KZee  
@KZeeeeeeeeKZ

主頁  
關於  
相片  
影片  
資訊和廣告

KZee  
4月26日 11:00

近排睇到陣片講戒毒-睇完先知原來戒毒真係一條好難行嘅路!!!  
社工子玲仲話好多青少年都係受朋友影響先吸毒...  
所以我總時都話識朋友真係好緊要!!  
識到好嘅就齊齊進步 識到唔好嘅就齊齊退步~~  
好似小方咁講 搵到自己興趣 識得愛自己 對自己好真係好重要!!!!  
查看更多

戒毒從來唔係一個人嘅事

將所有重要事完全忘記

8個回應 31次分享

KZee Facebook

- 78K fans



# 計劃成果

成果指標 1	透過計劃， 每月平均接觸 1,420,000 人次網民及 讀者	1(a) 透過「Voice Out! 街口有樂!」及 「明周娛樂」Facebook，每月平 均接觸網民人次達1,619,865
		1(b) 透過「明周」，每期讀者人數達 309,000，六期「Voice Out! 街 口有樂!」特約專輯 總讀者人 數可達 1,854,000



# 計劃成效

- 成效指標 Outcome Indicator 1 :  
透過計劃，80%的受訪觀眾會透過本計劃加強關注21-35歲在職非在學的年輕成年人的吸毒問題
- 結果：  
69%的受訪觀眾透過本計劃加強關注21-35歲在職非在學的年輕成年人的吸毒問題



# 計劃成效

- 成效指標 Outcome Indicator 2 :  
透過計劃，80%的受訪觀眾會透過本計劃加強關注隱蔽吸毒者問題
- 結果：  
67%的受訪觀眾透過本計劃加強關注隱蔽吸毒者問題



# 計劃成效

- 成效指標 Outcome Indicator 3 :  
透過計劃，80%的受訪觀眾會透過本計劃，提高辨識身邊的隱蔽吸毒者的能力
- 結果：  
60%的受訪觀眾透過本計劃提高辨識身邊的隱蔽吸毒者的能力



# 計劃成效

- 成效指標 Outcome Indicator 4 :  
80%的受訪觀眾會透過本計劃，提高對毒品，尤其甲基安非他明帶來的副作用的認知能力
- 結果：  
81%的受訪觀眾透過本計劃提高對毒品，尤其甲基安非他明帶來的副作用的認知能力



# 計劃成效

- 成效指標 Outcome Indicator 5 :  
72%的受訪觀眾提高對毒品副作用的認知能力後，拒絕吸食任何毒品及冰毒
- 結果：  
98.8%的受訪觀眾透過本計劃提高對毒品副作用的認知能力後，將拒絕吸食任何毒品或冰毒



# 經驗分享

「Voice Out! 街口有樂!」.....

- 不是一個傳統說教式的節目
- 主持(林曉峰)提升節目的流暢度
- 嘉賓與過來人一定要有互動
- 嘉賓覆蓋不同層面的觀眾群
- 需要得到專業機構的協助
- 需要專業的社工的個案及實際工作結果
- 不是一個複雜難明的節目



# 總結

「Voice Out！街口有樂！」整個計劃能夠順利完成及推出.....

- 感謝「禁毒基金會」及其委員的信任和支持
- 感謝保安局禁毒處同事的協助
- 感謝專業機構「基督教香港信義會天朗中心」所有社工同工的支持及合作
- 感謝所有成功毒戒者的真誠分享
- 感謝主持林曉峰及所有嘉賓的努力付出
- 感謝接受訪問的各位專業醫護人士
- 感謝拍攝團隊及編輯團隊的努力



# Thank You !

## Q & A